## 激荡清风正气 凝聚党心民心

-党的十八大以来深入推进党风廉政建设和反腐败斗争述评

新华社记者 孙少龙

党风廉政建设和反腐败斗争, 是党的建设的重大任务

党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央从制定执行中央 八项规定切入整饬作风,以雷霆万 钧之势推进反腐败斗争,激荡清风 正气、凝聚党心民心,为党和国家各 项事业发展提供了坚强保障。

### 作风建设永远在路上

"查处违反中央八项规定精神 问题5434起,批评教育帮助和处理 8185人……"

2022年8月,中央纪委国家监 委公布了上月全国查处违反中央八 项规定精神问题汇总情况,这已是 该数据连续第107个月公布。

八项规定,深刻改变中国。 2012年12月4日, 习近平总书 记主持中央政治局会议,审议通过 中央政治局关于改进工作作风、密 切联系群众的八项规定。

在这次会议上,习近平总书记 强调:"党风廉政建设,要从领导干 部做起,领导干部首先要从中央领 导做起。正所谓己不正,焉能正 人。"

每年召开的中央全会、中央纪 委全会等重要会议, 习近平总书记 都对作风建设提出明确要求;

每年年底的中央政治局民主生 活会,都对照检查执行中央八项规 定的情况,开展批评和自我批评;

接续开展的党内集中教育,都 把贯彻落实中央八项规定精神、加 强作风建设作为重要内容……

2017年10月27日,党的十九 大闭幕后第3天,习近平总书记主 持召开十九届中央政治局第一次会 议,审议通过《中共中央政治局贯彻 落实中央八项规定实施细则》,对贯 彻执行中央八项规定、推进作风建 设作出细化完善、提出更高要求。

十年来,从遏制"舌尖上的浪 费",到刹住"车轮上的腐败",再到 整治"会所里的歪风";从多措并举 遏制"天价月饼""天价烟酒",到厉 行节约、反对浪费成为社会新风尚, 再到婚事新办、丧事简办被越来越 多人接受……党风政风引领社风民 风,人民群众成为了作风建设的参



与者和受益者。

2021年6月,习近平总书记来 到中国共产党历史展览馆。

在中央八项规定展板前,习近 平总书记停下脚步:"现在这里面的 8条,精简会议活动、改进警卫工 作、改进新闻报道、厉行勤俭节约, 做得都不错,还是要反复讲、反复抓

"八项规定要一以贯之。"总书 记坚定地说。

#### 得罪千百人,不负十 四亿

"工业和信息化部党组书记、部 长肖亚庆同志涉嫌违纪违法,目前 正在接受中央纪委国家监委审查调

2022年7月28日,中央纪委国 家监委网站发布的"一句话新闻", 引起广泛关注。

今年以来,该网站已公开发布 25名中管干部"落马"的消息,释放出 反腐败斗争一刻不停歇的鲜明信号。

2012年11月15日,人民大会 堂东大厅。

刚刚当选中共中央总书记的习 近平面对500多名中外记者,坚定 地指出:"新形势下,我们党面临着 许多严峻挑战,党内存在着许多亟 待解决的问题。尤其是一些党员干 部中发生的贪污腐败、脱离群众、形 式主义、官僚主义等问题,必须下大 气力解决。全党必须警醒起来。打 铁还需自身硬。"

短短20余天后,当选十八届中 央候补委员还未满月的四川省委副 书记李春城被查,成为党的十八大 后落马的"首虎"。一场中国共产党 历史上力度空前的反腐败斗争拉开 序幕。

"我们党作为执政党,面临的最 大威胁就是腐败""反腐败没有选 择,必须知难而进"……在这场没有 硝烟的斗争中,习近平总书记以旗

舵领航。 从周永康、薄熙来、孙政才、令 计划等一批"大老虎"被查,到铲除 "蝇贪""鼠害""蛀虫",再到深入开 展国际追逃追赃……反腐败斗争不 断向纵深推进。

帜鲜明的立场和勇毅决绝的意志掌

2018年12月13日,中央政治 局会议对我国反腐败斗争形势作出 重大判断——"反腐败斗争取得压 倒性胜利"

从"形势依然严峻",到"依然严 峻复杂",到"压倒性态势正在形 成",再到"取得压倒性胜利",党的 十八大以来,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,党风廉政 建设和反腐败斗争真正做到了"抓 铁有痕、踏石留印"。

据统计,党的十八大以来,截至 2022年4月底,全国纪检监察机关 共立案审查调查438.8万件、470.9 万人。

2022年1月,党的百年华诞后 首次中央纪委全会上, 习近平总书 记话语铿锵:

"只要存在腐败问题产生的土 壤和条件,腐败现象就不会根除,我 们的反腐败斗争也就不可能停歇。"

### 让群众更多感受到反 腐倡廉的实际成果

对 15 名相关人员立案审查调 查,对8名公职人员采取留置措施, 初步查出违纪违法及涉嫌滥用职 权、徇私枉法、行贿、受贿等职务犯 罪问题……

2022年8月29日,河北省纪委

监委发布关于严肃查处"唐山烧烤 店打人事件"中陈某志等涉嫌恶势 力组织背后的腐败和"保护伞"问题 的通报,释放出严惩恶势力、严查 "保护伞"的强烈信号。

要闻

2013年1月22日,在十八届中 央纪委二次全会上, 习近平总书记 对新时代反腐败斗争作出明确指

"坚持'老虎'、'苍蝇'一起打, 既坚决查处领导干部违纪违法案 件,又切实解决发生在群众身边的 不正之风和腐败问题。"

2016年1月,在十八届中央纪 委六次全会上,习近平总书记着重 提出"推动全面从严治党向基层延 伸"的要求,明确强调"对基层贪腐 以及执法不公等问题,要认真纠正 和严肃查处,维护群众切身利益,让 群众更多感受到反腐倡廉的实际成

在随后发布的十八届中央纪委 六次全会公报中,"坚决整治和查处 侵害群众利益的不正之风和腐败问 题"被单列为当年的7项重点工作

抓住群众普遍关注、反映强烈 和反复出现的问题,持续纠治教育 医疗、养老社保、扶贫环保等领域腐 败和不正之风,坚决惩处涉黑涉恶 "保护伞",坚决斩断伸向群众利益

党的十九大以来,到2022年4 月底,全国共查处民生领域腐败和 作风问题49.6万个,给予党纪政务 处分45.6万人。一个个案件、一次 次整治,让人民群众切实感受到公 平正义就在身边。

国家统计局2020年年底调查 显示,95.8%的群众对全面从严治 党、遏制腐败充满信心。

为政清廉才能取信于民,秉公 用权才能赢得人心。

在以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下,下大气力改进作风, 依纪依法严惩腐败,让人民群众看 到实实在在的成效和变化,不断将 党风廉政建设和反腐败斗争向纵深 推进,必将以全党的强大正能量在 全社会凝聚起推动中国发展进步的 磅礴力量。(新华社北京9月6日电)

## 2022年国家网络安全 宣传周滨州市活动启动

肇敏 张丹丹 通讯员 蒋荣林 报道) 9月6日,2022年国家网络安全宣 传周滨州市活动启动。市委常委、

宣传部部长马俊昀出席启动仪式。 马俊昀要求,积极推动全民参 与网络安全宣传教育,把提高全民 网络安全意识作为基础工程;完善

着力提升关键信息基础设施防护 能力,健全关键信息基础设施保护 体系,确保事关国计民生的关键信 息基础设施安全稳定运行。构建 数据安全保障体系,完善网络治 理新格局,积极推进网络空间法 治化。(详细报道见第五版)

省人大常委会"坚持和发展全过程人民民 主"专题研讨班举行

## 我市设立分会场参与研讨

滨州日报/滨州网讯(记者 荆 常忠报道)9月6日,省人大常委会 "坚持和发展全过程人民民主"专 题研讨班以视频方式举行。市人 大常委会党组副书记、副主任、秘 书长郝吉虎在滨州分会场参加。

这次研讨班主要任务是,学 习贯彻习近平总书记关于全过程 人民民主的重要论述,结合山东 实践开展研讨和交流,进一步加 深对全过程人民民主重大意义、 丰富内涵、实践要求的理解和把 握,推动全过程人民民主重大理 念在山东落实落地。

栾兴刚、郑玉梅、王庆霞在滨 州分会场参加会议。

#### 标题新闻

●9月6日,我市组织收听收看全省城镇燃气安全百日行动推进 会议,并对全市燃气安全工作作出部署。副市长张瑞杰在滨州分会 场参会。

2022年山东省科技成果转化中试示范基 地备案名单公布

### 绿都生物申报的山东省兽用 生物制品中试示范基地入选

滨州日报/滨州网讯(记者 李 淑霞通讯员 丁艳芬 报道)9月1 日,省科技厅公布2022年山东省科 技成果转化中试示范基地备案名 单。我市依托山东绿都生物科技有 限公司申报、建设的山东省兽用生 物制品中试示范基地成功入选。

绿都生物科技公司是按照国 际兽药GMP标准兴建的新型兽用 生物制品高科技企业。此次申报 的山东省兽用生物制品科技成果 转化中试示范基地,重点开展畜禽 用疫苗研究与产业化、动物疫病快 速检测试剂盒研究与产业化、食品 安全检测技术研究与产业化等方 面科技创新工作,将技术创新转化 成产品,将产品转化为商品。该中 试示范基地的建设,将有效推动我 市乃至全省兽用生物制品的研发、 生产、推广与应用。

2022全省纺织行业绿色发展劳动竞赛 -节能降碳劳动竞赛评选名单公布

### 愉悦家纺获评 劳动竞赛"低碳型企业"

滨州日报/滨州网讯(记者 王 辉 通讯员 房志浩 报道)近日, 2022全省纺织行业绿色发展劳动 竞赛——节能降碳劳动竞赛评选 名单公布。愉悦家纺有限公司获 得"山东省纺织行业绿色发展劳动 竞赛——低碳型企业"称号。

据了解,近年来,围绕低碳运 营,愉悦家纺打造"低碳设计""低 碳替代""低碳减量""低碳清洁" "低碳循环""低碳消费"六位一体 的特色低碳新模式,加大投入建设 纺织印染智能化改造与工业互联 网平台建设项目,深入推进智能化 改造,淘汰落后产能和装备,提高 工艺装备先进性,打造新型智能化 流水线,实现高起点、零排放、智能 化生产技术的转型升级。

愉悦家纺注重强化提升工业 设计能力,围绕需求导向和技术驱 动开展创新实践,于2010年成立 愉悦家纺工业设计中心,并于 2021年获批国家级工业设计中 心。从绿色设计端开始,愉悦家纺 借助国家级工业设计中心平台,整 合产业链资源,利用工业设计思 维,赋能低碳产品设计研发,对产 品全生命周期进行管理,并在产品 设计、研发、制造等流程遵循低碳 原则,打造全流程低碳产品。

据了解,愉悦家纺对工业设计 发展路径已有规划,将以建成"趋 势发布""创意设计""技术研发" "绿色智造""产品评价""品牌推 广"六大模块构成的世界一流工业 设计中心为目标,聚焦以功能纤维 新材料为核心的流程再造、以绿色 化和智能化为核心的精益制造、以 价值链整合的模式创新,规划建设 健康产业技术研究院、生态纺织技 术研究院,健康技术孵化平台、健 康产业中试基地及健康产品体验 展销馆,打造位居科技前沿、专家 云集的产业发展格局。

近年来,我市公路领域取得了一大批科 技创新成果

### 科研创新赋能 滨州公路事业高质量发展

滨州日报/滨州网讯(记者 郭 文璐 通讯员 王颖 蔡长松 报道) 近年来,市公路事业发展中心积极 发挥"产学研用"科创体系作用,挖 掘应用公路领域科研成果,推动我 市公路事业高质量发展。

近年来,我市公路科技创新成 果丰硕,在永久性沥青路面设计、 大桥工程智能结构系统、盐渍土路 面基层加固技术、长寿命沥青路面 结构设计与材料参数一体化研究、 高速公路路面径流污染特性及控 制技术等领域取得了一大批科技 创新成果,2000年以来获得省部 级以上科技奖励10余项。

其中,《基于耐久性抗裂性能提 升的水泥稳定碎石振动搅拌技术研 究及应用》课题项目2021年通过了 省交通厅科技成果评价,项目研究 成果达到国际先进水平,其中振动-静力复合搅拌技术达到国际领先水 平。2022年6月,该项目成果荣获 山东公路学会科学技术奖二等奖。 这是近年来我市公路系统推进科技 进步的一个缩影,科技创新已成为 我市公路事业发展的强劲引擎。

在科研成果应用转化方面,市

公路事业发展中心积极顺应新阶 段、新形势、新变化,将科研成果广 泛推广应用于国省道公路工程设 计、施工和建设管理中,优化路基路 面和桥梁结构设计,提高施工效率, 提升质量品质,延长路面桥梁结构 使用寿命,节约工程建设成本和养 护维修费用,发挥了显著成效。

《宽幅大厚度水泥稳定碎石基 层施工技术及路面结构长期性能 研究》课题项目从2018年开始研 究探索。其主要研究成果已在山 东、安徽、内蒙古等1000多公里公 路新建、养护及路面改造实体工程 中应用,累计节约建设养护经费约 1.2亿元,取得良好的经济和社会 效益。该项目成果2021年荣获山 东公路学会科学技术奖一等奖、中 国交通运输协会科技奖二等奖。

此外,市公路事业发展中心还 参与制定山东省地方标准《水泥稳定 碎石基层施工技术规范》与山东省建 筑行业协会团体标准《水泥混凝土振 动拌合生产技术规程》这两项行业标 准,助力我省交通行业项目管理科学 化、标准化和规范化,不断提升我市 公路事业专业性、权威性。

#### 受市场监管。要坚持节约集约用 采取一系列举措,持续提升乡村医 地,坚持先规划后建设,合理布局各 疗卫生服务能力,基本实现了农民

(上接第一版)要处理好利用和节 约、开发和保护、整体和局部、短期 和长期的关系,既要坚持底线思维, 从严监督管理,防范化解重大资源 风险,也要考虑经济社会发展现实

会议强调,推进农村集体经营 性建设用地入市改革,事关农民切 身利益,涉及各方面利益重大调整, 必须审慎稳妥推进。试点县(市、 区)数量要稳妥可控。要坚持同地 同权同责,在符合规划、用途管制和 依法取得前提下,推进农村集体经 营性建设用地与国有建设用地同等 入市、同权同价,在城乡统一的建设 用地市场中交易,适用相同规则,接 用途土地。要严守土地公有制性质 不改变、耕地红线不突破、农民利益 不受损,落实永久基本农田、生态保 护红线、城镇开发边界等空间管控

健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

会议指出,党的十八大以来,党 中央高度重视和加强乡村医疗卫生 体系建设,从完善基础设施条件、人 员队伍建设、机构运行机制等方面 群众公平享有基本医疗卫生服务。 要重点强化县域内医疗卫生资源统 筹和布局优化,合理配置乡村医疗 资源。要加强人才培养和引进,统

筹解决好乡村医生薪酬分配和待遇 保障问题,打造一支专业化、规范化 的乡村医生队伍。要提高农村地区 医疗保障水平,强化乡村医疗卫生 服务体系功能,加强疾病预防控制 能力建设,加快构建起强大的公共 卫生体系,为维护人民健康提供有 力保障。

中央全面深化改革委员会委员 出席会议,中央和国家机关有关部 门负责同志列席会议。

上半年滨州已为5022家企业办理注销业务

全程网办率达95.14%,有利于缩短退出周期、降低退出成本,释放市场资源



滨州日报/滨州网讯(记者 隆 卫 通讯员 李晓琳 崔汝楠 报道) 当下,企业注销是企业退出市场的 最后一个环节。打通退出路径,让 市场主体易进易出,是优化营商环 境的必要举措。9月6日上午,记 者在"喜迎二十大——全市深化营 商环境改革擦亮'滨周到'品牌"系 列新闻发布会——开办企业、工程 建设项目审批、政务服务领域专场 获悉,为畅通企业退出渠道,进一 步缩短市场主体退出周期、降低退 出成本、提高登记效率,滨州市行 政审批服务局于4月份在全市范 围内启动实施"代位注销"制度。

据悉,"代位注销"是指因自 然人死亡、市场主体或者国家机 关、事业单位等市场主体之外的 其他主体已经注销或者被撤销, 导致其出资或者管理的市场主体 或分支机构难以办理注销登记 的,可以由该已死亡、注销或者被 撤销主体的继受主体、投资主体

或上级主管单位代为办理注销。 "代位注销"主要适用于三种 情况:一是因市场主体已注销导 致其分支机构或者其出资的市场 主体无法正常办理注销等相关登 记的,可以由该已经注销市场主 体的继受主体、投资人或清算组

代为办理;二是因国家机关、事业 单位等主体已被撤销或注销导致 其管理或者出资的市场主体难以 办理注销等相关登记的,可以由该 已被撤销或注销主体的继受主体 或者上级主管单位代为办理;三是 自然人股东或出资人确认死亡,履 行法定程序后可由其法定继承人 代位办理注销登记。

通过推行"代位注销"模式,可 极大拓展特殊市场主体退出路径, 纾解市场主体注销难点、堵点,为 滨州市的广大市场主体提供一套 容错机制,同时为受困多年的僵尸 企业提供一份定制方案。这不仅 有利于帮助一些困于空壳企业的 工作人员解放出来,也有利于疏 通我市市场主体退出机制,从而

释放市场资源,促进优化营商环

今年5月,滨州市行政审批服 务局成功揭榜包括"探索代位注销 模式"在内的4项省级"揭榜挂 帅"试点任务,试点数量位居全省 前列。"代位注销"制度针对企业 注销中的"出资人、主管部门缺失 问题"提供了政策依据,解决了全 市上千家僵尸企业的注销难题, 同时以点带面,结合简易注销、注 销预检、免费公告及注销全程网 办等改革举措,形成注销改革政 策集成包。今年上半年,滨州各 级行政审批服务部门已为5022家 企业办理注销业务,全程网办率达 95.14%,共为企业节省公告费用 116.4万余元。

# 我市工程建设项目全面实施全流程网上审批

2020年以来,全市通过滨州市工程建设项目审批管理系统办理事项21600余件

滨州日报/滨州网讯(记者 隆 卫通讯员王振飞报道)9月6日 上午,"喜迎二十大——全市深化 营商环境改革擦亮'滨周到'品牌" 系列新闻发布会——开办企业、工 程建设项目审批、政务服务领域专 场结束后,记者一行来到市行政审 批服务大厅。

在帮办代办服务咨询台,山东 娇点食品生产研发及分拨中心项 目经理张曼正在办理业务。"公司

需要办理山东娇点食品生产研发 及分拨中心项目的建设用地规划 许可证。来到大厅后,帮办代办人 员直接从网上进行输件,输完件当 场就拿到了证件。' 按照国务院和省政府部署要

求,我市建立了"横向到边、纵向到 底"工程建设项目审批系统,工程 建设项目全面实施网上申报、全流 程网上审批、审批数据实时共享。 从2020年1月系统运行以来,全

市通过滨州市工程建设项目审批 管理系统办理事项21600余件。

通过工程建设项目审批系统 与相关系统互联互通,项目代码、 项目名称、项目坐落、建设主体、建 筑面积、投资额,每个事项的过程 材料、审批结果等在工改系统数据 库内形成"数据池",项目建设全过 程实现数据共享。企业填报时可 直接调取数据池内的所有材料。

工程建设项目审批系统还有

行全程跟踪督办及审批时间节点 控制,实行"黄灯提醒、红灯警告" 管理制度。如果存在审批超时,系 统会提醒工作人员尽快办结相关 事项。 下一步,市行政审批服务局将 继续优化工程建设项目审批系统,

一个重要作用,就是当"裁判",实

施全流程网上监管,对审批环节进

让系统更加好用、更加智能,助力 优化营商环境。